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Name of the appellant: Shri Waman P Hangarge,
Chava Nivas, H.No.973/58,
Vihal Nagar, Barsi Road,
Latur Pin - 413512.
Maharashtra.

1. Date of RTI application 15.01.2019
2. Date of reply of the RTI application 20.112018
3. CPIO(s) who furnished reply 11.12.2018
4. 1SI Appeal Date 15.012019
5. Diary No. of 1st Appeal of the Dak Section 7756
6. Diary date of the Oak Section 18.01.2019
7. Diary date of 151 Appeal in the office of 22.012019

FAA
8. Date of Decision 31.01.2019

Brief facts of the case:-

In the RTI application, appellant has sought following information:-

"1) The information provided by any PIO nominated under RTf Act-2005 and
received by applicant, whether such supplied information is to be treated as
valid information of otherwise to produce before CVC, Hon. Court of Law and
any other authority established under the Act of parliament. Please provide
me copy of Ruling! Guidelines of commission.

2) Please give me the copy of rules framed in the CIC regarding preservation
period of concerned case file, in which CIC has given order after hearing.

3) Please go through the copy of notice of hearing issued vide letter File
NO.CIC! CRAIUAI2017!117916 dated 28.05.2018 (copy enclosed along
with speed post receipt as Doc-1 page 3 to 7) in which hearing held on
25.06.2018 and order issued later on in the case on 28.06.2018 and provide
me the copy received from Railway authority for action taken against the
responsible officer on the order issued by CIC. Also provide me the COpy
OF SERIOUS WARNING issued as per order of CIG.

4) Please to through the /I nd stage appeal in diary No. 113317!2017 dated
15.03.2017 (Copy enclosed along with speed post receipt as Doc.2 page
8 to 35) and inform me when hearing in this case scheduled and when the
case will be finalize as it is related to irregular GAZZETTED SERVICE
selection in which irregularity established but related documents are not
being provided.
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5) Please go through my application dated 10.08.2018 in the diary
no. 145107/2018 dated 27.07.2018 (Copy enclosed along with speed post
receipt as Doc.3 page 36 to 69) in this case any advisory notice has been
issued and when case will be scheduled for hearing as this is very serious
case and to ensure TRANSPARANCY IN THE GOVT case may please be
scheduled on urgent basis. It is very much needed early action as related
to the IRREGULAR selection in GAZZETTED SERVICE. .

6) Please go through the /I nd stage appeal dated 15.12.2017 in appeal NO.CIC/
VS/A/2015/000688 dated 26.09.2018 (Copy enclosed along with speed
post receipt as DocA) and provide me following information.

(a) On RTI application any nominated PIO under RTI Act-2005
PROVIDES manipulated information and if so, is it to be treated as
compliance of the concerned application. In the instant case it is
brought to the notice of commission that, concerned PIO has supplied
manipulated information which attracts violation of ipc-364 (1). In this
case whether advisory notice is issued to Railway. Board. If issued
please provide me the copy of the same.

(b) Please provide me the action taken report in this case.

(c) The date when this case is scheduled for hearing."

2. Shri A.K. Talapatra, ex. DO to ex. CIC(AB) vide letter dated 11.12.2018 has

furnished following information:-

Point no.1 No such rule/guideline available.

Point nO.2 Copy of the office order dated 20.07.2016 is enclosed herewith as
. Annexure-A.

Point nO.3 Copy as received from the railway department are enclosed as
Annexure B (1 and 2).

Point noA Status report of dak nO.113317 as available in computerized
management system of the commission is enclosed for your
information as Annexure C (1 and 2).

Point nO.5 Status report of dak nO.145107 as available in computerized
management system of the commission is enclosed for your
information as Annexure D(1 and 2).

•

Point nO.6 (a) No such record available.
(b) Same as (a) above.
(c) Not scheduled for hearing.
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Decision with reasons:-

3. On perusal of the RTI application, CPIO's reply and submission made in the

appeal, it is observed that point-wise factual and appropriate information has been

provided by the CPIO.

4. However, on Point 4 of the RTI application, appellant has stated that he has re-

submitted the appeal on 12.04.2017 after attending deficiencies as mentioned in FM

dated 15.03.2017 of Dy.No.113317/2017. Similarly, appellant has also re-submitted his

complaint returned vide FM dated Nil of Dy.No.145107/2018. Direction in this regard

is given to Shri Krishan Avtar Talwar, CPIO & DR to CR-1 to provide status of re-

submitted appeals/complaints of the appellant within 2 weeks to the appellant

from the date of receipt of the order.

5. The appeal is, therefore, disposed of.

6. In case the appellant is aggrieved by the decision, he is free to file second

appeal, if he so desires, before the Central Information Commission, Saba Gang Nath

Marg, Munirka, New Delhi-11 0067 against this order within 90 days.

Dated the 31st January, 2019.

( Rak
Additional Secretary & First

Copy to:-

Shri TSJS Rajappa, CPIO, RTI Cell, CIC, New Delhi.

Shri Krishan Avtar Talwar, CPIO & DR to CR-1, CIC, New Delhi.
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